

## 园区速递

贵阳高新区一季度招商引资  
实现“开门红”

**本报讯** 近日从贵阳高新区投资促进局获悉,今年一季度贵阳高新区完成新引进招商引资到位资金 40.1 亿元,其中产业项目到位资金 35.05 亿元,共签约招商引资项目 14 个,并成功引进戴尔科技公司和比亚迪股份有限公司,顺利实现一季度“开门红”。

今年以来,贵阳高新区按照“一品一业、百业富贵”的发展战略定位,围绕数博大道建设的主要目标和任务作安排作部署,重点围绕大数据五大新领域产业(人工智能、5G 移动通信、物联网、区块链、量子信息)、中高端消费和中高端制造等产业开展招商。目前,贵阳高新区共有重点在谈项目 49 个,标志性项目 22 个;按产业划分,高端制造业 22 个,大数据企业 21 个,大健康企业 2 个,高端服务业 4 个。

截至目前,贵阳高新区签约招商引资项目 14 个。其中,比亚迪、智慧贵阳、智慧消防、千喜鹤大数据农业产业发展、政行新能源科技产业园等项目纷纷落户,总投资 356.73 亿元。

下一步,贵阳高新区将深化落实贵阳市“一品一业、百业富贵”的发展战略,重点在中高端制造业和中高端消费的引进和发展上出实招下功夫,紧紧围绕智能终端电子产品、电动汽车及核心件、显示触屏、轨道交通设备等重点领域找企业找项目,确保园区招商引资工作取得新成效。 **易颖**

南京集成电路产业技术创新论坛  
在南京江北新区举行

**本报讯** 近日,南京集成电路产业技术创新论坛在南京江北新区举行,40 余家南京市重点 IC 企业及 15 家投资机构代表共计 80 余人参加了此次论坛。

此次论坛设有三大主要环节,即南京市最新集成电路产业相关政策介绍,企业创新技术项目介绍,科创板与集成电路投融资分享。

其中,企业创新技术项目介绍环节,旨在借助南京市重点企业合作项目的落地,提升产业链关键共性技术的研发创新能力。南京安太芯电子有限公司(55 所下属公司)、南京南瑞微电子有限公司、江苏沁恒股份有限公司、南京芯驰半导体科技有限公司、诺领科技(南京)有限公司以及北京华大九天软件有限公司等南京市 6 家重点 IC 企业分别做了技术报告。

在科创板与集成电路投融资分享环节,针对产业和资本的融合,由南京国调信智芯集成电路产业基金、投资合伙人汤治华做了大趋势投资的演讲,华泰联合证券有限责任公司、投资银行业务线 TMT 行业部执行总经理王平就现行 A 股与科创板 IPO 与企业家们进行了经验交流。

据悉,南京集成电路产业技术创新论坛由南京市集成电路产业联盟和南京市集成电路行业协会联合主办,并得到南京江北新区经发局和科创局的大力支持,旨在发挥集成电路重点骨干企业对产业链上下游的辐射带动作用,积极借助高校和科研院所对产业链关键共性技术的研发创新能力。同时,发挥产融机构对南京 IC 产业发展的资本支撑作用,通过技术、金融和产业的交流碰撞助力南京市集成电路产业整体竞争力的快速提升。 **陆春芝**

珠海高新区创新企业  
获英特尔战略投资

**本报讯** 近日,珠海高新区创新企业珠海亿智电子科技有限公司达成 Pre-A 轮融资。该轮融资由英特尔公司旗下的英特尔投资领投,将有助扩大珠海亿智电子科技有限公司的“IP”,以开发更先进、更高效的 SoC 解决方案,并加强在视觉安防、智能家电、消费和汽车电子等聚焦领域市场的拓展,为服务代理商及大客户提供更佳的整套解决方案。

英特尔投资中国区总经理王天琳表示:“珠海亿智自主研发 IP 和人工智能 SoC 系统芯片的发展,与英特尔积极推动人工智能技术创新和应用突破的目标一致。该企业拥有的自主研发体系、强大的芯片设计、嵌入式软件系统以及核心算法的综合能力,竞争优势突出,将有助加速人工智能应用的落地。”

珠海亿智电子科技有限公司创始人陈峰表示:“感谢英特尔投资对亿智的战略投资。珠海亿智将更有效地利用英特尔架构和英特尔在全球芯片行业的领先技术,开拓更加广阔的 AI 应用场景,推动芯片产业的创新发展。”

作为扎根于珠海本土的企业,珠海亿智电子科技有限公司于 2016 年 7 月在珠海注册,现有员工超过 100 人,核心团队有多次成功量产 SoC 芯片的经验,芯片与算法研发团队平均年资在 10 年以上。其自主研发的 IP 的 PPA 指标(性能/功耗/面积)在业界处于领先地位。作为以 AI 机器视觉算法和 SoC 芯片设计为核心的系统方案供应商,珠海亿智电子志在成为视觉安防、汽车电子、智能硬件领域 AI 化赋能的创新者。

## 开展温暖企业“四联行动” 党员干部变身“店小二”

## 株洲高新区全力打造一流营商环境

罗丽斯 谭昕吾

春风暖人间,温暖企业暖人心。自从株洲高新区开展温暖企业“四联行动”以来,园区所有联企干部迅速行动,纷纷走进企业,开展政策宣讲、提供贴心服务、给出良好建议、解决发展难题,形成了全员“一对一”服务企业的良好氛围。

从政策、资金上的支持到“四联行动”,即党委、政府领导联系产业链,人大、政协领导联系商协会,部门(集团)联系片区,机关干部联系企业,从“最多跑一次”改革到打造一流营商环境,株洲高新区充分发挥企业帮扶工作现有政策和平台,在“温暖企业”上出实招、办实事,各部门配合,多方面发力,促进企业帮扶长效机制的形成。

精准服务  
“四联行动”成效初显

3 月 12 日,株洲市天元区委第二巡察组相关负责人从工作中抽出时间,专程来到其对接的企业中都(株洲)物流有限公司。这是他第一次实地拜访该企业。之前,他已经与企业办公人员多次电话联系。

“没想到你们行动这么快。”中都物流负责人热情地接待了该负责人。在企业,该负责人实地了解了企业的规模、产值等发展情况,对企业发展提出自己的意见建议,并详细询问了企业存在的困难和问题。“我就是你们的专职服务员,有什么需要都可以说。”了解到该企业想与株洲高新区一家产值过亿的企业建立业务往来,该负责人便积极联系,短短两天就当好了“中介人”。中都物流的负责人表示,他为企业解决问题行动迅速、对接精准,体现了株洲高新区干部“温暖企业”行动是真抓实干、不走过场,让企业



对未来发展充满了信心。

目前,“四联行动”正在株洲高新区所有干部中迅速展开。株洲高新区全面落实湖南省“优化营商环境执行年”、株洲市“温暖企业年”活动要求,引导干部当好惠企政策的宣传员、企业产品的推销员、解决困难的协调员、政银企互动的联络员“四员”,积极主动为企业服务,打造“亲”“清”政商关系。目前,株洲高新区已经分别针对联企干部和企业开展了政策培训,全面推行“一单四制”,正在积极协调解决机关干部所收集的企业存在问题。

政策发力  
真金白银激励发展

3 月 1 日,株洲高新区举行产业政策奖励兑现会,为 418 家企业兑现奖励补助共计 3.49 亿元,这是株洲高新区继

2018 年产业政策奖励集中兑现 1.8 亿元之后的又一“大手笔”。至此,政策实行两年间,株洲高新区已为企业发放共计达 5.29 亿元的“红包”,释放出强烈的奖励实体、鼓励创新、激励发展的信号。

2018 年,株洲高新区在此前产业政策的基础上,新出台四项配套政策,覆盖技能人才、军民融合、医疗保障等方面,构筑“1+7+4”的产业政策体系。其中,人才补助资金增加到 1500 余万元,较之前增长了 75%。而双创团队、研发费用增量补助、创新平台、知识产权、科技资源开放共享等与创新相关的奖补金额,在全部兑现资金中占比超过 2/3。这体现出株洲高新区产业政策重点对高层次人才实行奖励补助,重点激励技术创新,将提升企业发展的核心竞争力摆在了首要位置。

政策杠杆的发力,推动发展要素向创新驱动转变。众普森科技(株洲)有限

公司的发展,就牢牢抓住了“创新”两个字。在政策刺激下,该企业每年的研发投入都占到销售收入的 5% 以上,2018 年,该企业共获批专利 150 多项,其核心业务板块 LED 灯具销售额达 5.3 亿元,出口创汇 6300 多万美元,实现了快速增长。

深入帮扶  
真抓实干优化环境

株洲高新区首个“拿地即开工”项目——奇点汽车株洲基地项目,该项目由株洲高新区企业发展服务中心负责帮代办。在该项目的报建工作上,株洲高新区企业发展服务中心的帮代办团队采取“拿地即开工”审批模式,即实施“技术预审、告知承诺、流程再造、网络流转”,精简前置审批流程,使园区工业项目地块投资商在完成土地摘牌、缴清土地款并取得土地不动产权证书、短时间内即取得施工许可后即可开工。社会投资园区工业项目从取得使用土地不动产权证书到获取施工许可证为止,行政审批时间不超过 3 个工作日。

“最多跑一次”改革和“拿地即开工”审批模式的推行,都是株洲高新区“放管服”改革有力推进的体现。株洲高新区为企业发展精准“把脉”,围绕“放管服”改革、人才引进和培育、配套设施建设、园区开发、市场监管等方面,努力打造湖南省“贸易投资最便利、行政审批最高效、服务管理最规范”的营商环境。

株洲高新区深入开展企业帮扶,在解决创新型人才子女就学、就医、社保、安居、交通等现实问题上出实招,坚决维护产业项目建设和企业发展环境,通过优化企业发展的“软环境”,构筑产业项目建设的“硬支撑”。

## 青岛高新区搭建政企沟通“连心桥”

**本报讯** 青岛高新区 2019 年企业开放日活动近日举行,青岛高新区工委、管委会领导班子成员与 200 多家企业负责人面对面交流,将问题需求“现场办、抓落实”,把政策理念“送下去、讲明白”,让企业“听得懂、用得好”,真正实现了政企沟通“零距离”,打通了服务企业“最后一公里”,园区的营商环境更加优化。

青岛市政府党组成员,红岛经济区、青岛高新区工委书记王作安在现场回答企业代表提出的问题时表示:“马上会开协调会,先把问题列出来,需要青岛高新区出面解决的,我们无条件解决。没有条件创造条件也要上。”

青岛高新区工委副书记、管委会主任尚立群也在活动现场听取企业代表提出的问题并给予答复。

连续 3 年举办的企业开放日,已成为青岛高新区政企良性互动的“红岛特色”。对于企业开放日活动来说,解决问



题是根本。青岛中电网新能源有限公司通过参加此前的两次企业开放日,解决了企业在研发、生产、人才等方面的发展难题,使相关项目顺利通过了国家相关资质认证。

青岛中电网新能源有限公司总经理刘鹏说:“在青岛高新区的帮助下,在加速器里给企业解决了厂房问题,这次来主要解决企业融资问题,企业也有机会根据自己的问题,直接找不同的领导不同的部门,我认为很好。”

通过相关职能部门的现场办公,把企业主要的困难和需求摸清、摸准、摸透,不仅能大幅度提高服务效率,更能使各项服务措施更加精准。

华为青岛基地在青岛高新区启用以来,通过 5G、云计算、大数据和物联网等技术的创新研发,有效增进了青岛与深圳的产业交流融合。在“学深圳、赶深圳”的大潮中,华为将如何在青岛发挥更大作用?华为青岛基地软件开发云负责人曹明在此次企业开放日活动中明确了目标。

“下一步,我们将从青岛高新区出发,面向整个青岛市,服务更多的青岛市涉软企业,与青岛市的涉软企业共同发展。”曹明说。

活动中,青岛高新区相关职能部门负责人当面倾听企业心声,拿出具体、有针对性的举措提高办事效率,俯下身子为企业真心实意地搞好服务,这种甘当企业发展“店小二”的精神也得到了企业的一致认可。

青岛大道至简网络科技有限公司 CEO 谢登科表示:“无论是主管领导还是分管领导都在现场,包括具体的事业部部长、办事员等,非常方便沟通交流。”

企业是市场的主体,是区域发展的中坚力量和宝贵财富。下一步,青岛高新区将以企业开放日为依托,持续深化服务企业的长效机制,努力打造审批服务事项环节最少、时限最短、服务最优的一流营商环境。

青岛高新区经济发展促进局副局长、产业载体建设办公室主任李明宽表示:“如果当场能答复的,我们会当场答复企业;如果牵扯多个部门一时无法解决,我们会督促相关部门积极跟进,在 7 个工作日内拿出处理意见。”

